Dobry den vsem.

Zasilam dalsi novou latku. 8.A uz ma témér zapis hotovy, tak si dopiste pouze to, co nemate. 8.B si
udéla zapis do sesitu. V u€ebnici tuto latku najdete na strané 22 a7 25. Skola je oteviena a pro
ucebnici si mZete dojit. Zapis si také muizete vytisknout a vlepit do sesitu, ale neni to nutnosti.

Vykon
- vykon je prace vykonana za jednotku casu
- urcuje, jak rychle byla prace vykonana
- Ondra vyrovna 20 krabic za 15 minut a Martin za 20 minut = Ondra podal vétsi vykon
- znacka: P
- jednotka: 1 W ... 1 Watt
- dalsi jednotky: 1 kW, 1 MW
- Pozor: znacka pro praci pouziva stejné pismeno jako vykon pro jednotku!!!
- vykon = prdace : doba, za kterou byla vykondna (vzorec slovné)
- P=wit
- [W]=[lIs] (jednotky)

JEDNOTKY

- Predpona kilo - znacka k = znamena, Ze jednotka obsahuje 1 000 zékladnich jednotek (je
tisickrat vétsi)

- Pfedpona Mega - znatka M ->znamen3, Ze jednotka obsahuje 1 000 000 zakladnich
jednotek (miliénkrat vétsi)

- PFr.:5kJ=5000)J (ndasobim tisicem) 700 N = 0,7 KN (délim tisicem)

- Jednotky Casu jiz znate.

- Jednotky si prepiste do sesitu a prevedte. RozliSujte mala a velka pismena.

- 300kN= N 3 min= s
- 36kl= J 5h= s
- 500W = kw 2 min= S
- 2800N-= kN 1,5h=s

- 5000000)J= M)

- 250N= kN

Vypocet vykonu (prvni pfiklad mate vypocitany na ukazku a druha vypocitejte sami)
1) Urci vykon stroje, vykona-li praci 600J zal minutu.
W = 600J (prace musi byt v joulech)
t =1 min =60 s (¢as musi byt pfeveden na minuty)

P=?[W]
P=W:t

P = 600:60
P=10W

Stroj ma vykon 10 wattd.

2)Motor podava vykon 1,2 kW po dobu 30 sekund. Jak velkou praci vykona? (W = P:t; jednotky musi
byt pfi dosazeni zakladni)



